
 

 

RAPORTUL 

Comisiei de etică universitară 

din Academia Tehnică Militară “Ferdinand I” 

pe anul 2024 

 

Comisia de etică a Academiei Tehnice Militare „Ferdinand I” funcţionează cu 
respectarea prevederilor Legii învăţământului superior nr. 199 din 4 iulie 2023, cu modificările 
şi completările ulterioare, ale Hotărârii nr. 305 din 4 aprilie 2024 pentru aprobarea Codului-
cadru de etică şi deontologie universitară, ale Hotărârii nr. 970 din 12 octombrie 2023, ale 
Statutului studentului militar din 30 iulie 2024 aprobat prin ORDINUL nr. M.162 din 30 iulie 
2024, ale ORDINULUI nr. M.168 din 7 august 2024, ale Legii nr. 183/2024 privind statutul 
personalului de cercetare, dezvoltare şi inovare şi ale Cartei Academiei Tehnice Militare 
„Ferdinand I”. 

Comisia de Etică din Academia Tehnică Militară “Ferdinand I” a avut următoarea 
componenţă formată din 13 membri, persoane cu prestigiu profesional şi autoritate morală, 
după cum urmează: 
a) Preşedinte: Conf.univ.dr.ing.fiz. GRUIA Ion 
b) Membri: CS I dr.ing. GRIGORE Lucian-Ștefăniţă 
  Conf.univ.dr.ing. NEDELCU Roxana 
  Conf.univ.dr. BEREANU Dana 
  Secretar: Lect.univ.dr.ing. MUSTAȚĂ Ștefan 
  Lect.univ.dr.ing. MURZEA Patricia 
  Lect.univ.dr. SPRINȚU Iuliana 
  Lect.univ.dr. RADU Dumitru 
  P.c.c. JIANU Cristina 
  Stud. PUȚINTICĂ Nicoleta 
  Stud. BURCEA Ionuţ 
  Stud. VASILESCU Vlad-Gabriel-Daniel 
  Membru supleant: Stud. POPOVICI Octavian-Gabriel 
c) Secretar: Pcc Nicoleta Bunduc 
9 cadre didactice (câte un cadru didactic de la fiecare structură a Academiei Tehnice Militare 
„Ferdinand I”), având funcţii didactice diferite;  
4 studenţi (câte un student de la fiecare structură a Academiei Tehnice Militare „Ferdinand I”), 
indiferent de forma de învăţământ şi nivelul de studii (universitar, post – universitar, master, 
doctorat cu frecvenţă), cu condiţia ca aceştia să reprezinte cel puţin două niveluri de studii 
(acolo unde este cazul); 
 
Stilul de lucru 

Comisia de etică universitară şi-a desfăşurat activitatea pe baza prevederilor 
Regulamentului Comisiei privind periodicitatea, cvorumul necesar adoptării deciziilor, 
demararea cercetărilor asupra sesizărilor adresate Comisiei sau asupra autosesizărilor, 
elaborarea Rapoartelor asupra cazurilor analizate, aprobarea acestor rapoarte, etc. 



Comisia a avut independenţă totală, fără ingerinţe din exterior, în condiţii de 
imparţialitate şi obiectivitate pentru rezolvarea cazurilor în discuţie în sensul eticii şi echităţii 
universitare. 

Dezbaterile din cadrul Comisiei au fost principiale, echilibrate şi responsabile. 
Relaţiile din interiorul Comisiei au fost de respect, egalitate, seriozitate şi cooperare. 
 

Rezolvarea sesizărilor și etapele parcurse 
De regulă, etapele parcurse în rezolvarea unei sesizări au fost: 

- Verificarea admisibilităţii şi competenţei Comisiei în aspectele semnalate; 
- Pregătirea şi documentarea asupra cazului; 
- Discuţii cu părţile implicate, luarea de declaraţii – dacă a fost cazul; 
- Analiza cazului în plen, elaborarea, discutarea şi votarea Raportului de caz şi a hotărârilor. 

Comisia de etică universitară a solicitat date, documente şi relaţii suplimentare ori de 
câte ori a fost nevoie, de la persoane sau entităţi (ex: Compartiment Juridic etc.) despre care 
a considerat că pot contribui la elucidarea anumitor aspecte relevante pentru cazurile şi 
sesizările supuse atenţiei Comisiei. 
1. La Comisia de etică universitară a fost depusă o sesizare înregistrată cu nr. ACR 
846/09.05.2024 a domnului V.N.  

Conform procedurii interne, reclamaţia şi documentele primite au fost analizate de 
către membrii Comisiei de etică universitară şi de către un reprezentant al compartimentului 
juridic: consilier juridic ANDREI Ioana în şedinţa din data de 20.05.2024. 

În baza documentelor depuse şi a dezbaterilor, Comisia de etică universitară a stabilit 
invitarea separată a părţilor pentru clarificarea datelor ce urmează a fi puse la dispoziţie de 
către părţi. 

Comisia de etică universitară întrunită în şedinţa din data de 27.05.2024, a invitat pe 
domnul V.N. în vederea clarificării unor elemente menţionate în raportul personal ACR 
846/09.05.2024. 

Comisia de etică universitară a considrat necesară chemarea studentelor ca parte 
implicată în şedinţa din 29.05.2024 a Comisiei de etică universitară pentru lămuriri. 

În şedinţa din 05.06.2024 a participat în calitate de invitat doamna S.M. iar în şedinţa 
din 06.06.2024 a participat în calitate de invitat domnul B.S. ce a afirmat că nu există plagiat 
în prezentarea studentelor. 

În cadrul şedinţei Comisiei de etică universitară din 12.06.2024, membrii comisiei au 
fost informaţi de acordul domnului V.N. şi al doamnei S.M. de a renunţa la toate aspectele ce 
au decurs din raportul ACR 846/09.05.2024. În acest context punctele sesizate în raportul 
menţionat nu mai fac obiectul reclamaţiei, fiind considerate retrase. 
 
Propuneri 

1. Actualizarea componenţei Comisiei de etică universitară conform Legii 
Învăţământului Superior nr. 199/2023. 

2. Numirea secretarului Comisiei de etică universitară şi reprezentantului 
Compartimentului Juridic. 

3. Actualizarea Regulamentului de organizare şi funcţionare a comisiei de etică 
universitară, conform prevederilor Legii Învăţământului Superior nr. 199/2023, cu modificările 
şi completările ulterioare, OME nr. 6869/2024, precum şi a Cartei Universitare a Academiei 
Tehnice Militare „Ferdinand I”. 
Prezentul Raport pentru anul 2024, a fost supus votului membrilor Comisiei de etică 
universitară în data de 12.05.2025 şi a fost aprobat în unanimitate. 
 
 
 


